
Stadtverwaltung Eberbach 
 
 

Niederschrift 
 
 

Gremium Ortschaftsrat Lindach 

Sitzungsart öffentlich 

Sitzungsnummer ORL/03/2019 

Sitzungsdatum Mittwoch, 04.09.2019 

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr 

Sitzungsende 19:40 Uhr 

Sitzungsort Sitzungszimmer, 
Dorfgemeinschaftshaus, Lindenstr. 31 

 
 
Teilnehmerverzeichnis: 
 

Teilnehmer Bemerkung 

 
Vorsitzende 

Ortschaftsrätin Adelheid Schüßler  Kommissarische Ortsvorsteherin 

 

Mitglieder 

Ortschaftsrat Achim Helm   

Ortschaftsrat Lothar Jost   

Ortschaftsrätin Silke Lehr  Ortschaftsrätin ab TOP 3 

Ortschaftsrat Wolfgang Mudra  Ortschaftsrat bis TOP 2 

Ortschaftsrat Dominik Nintscheff  Ortschaftsrat ab TOP 3 

Verwaltungsmitglieder 

Bürgermeister Peter Reichert   

Angestellte Anke Steck   

Schriftführerin 

Angestellte Ute Schäfer   

 
 
Abwesend: 
 

Mitglieder 

Ortschaftsrat Avelino Casado Gomez  Entschuldigt 

Ortschaftsrat Rainer Wäsch   

 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler begrüßt die Anwesenden. Sie eröffnet die 
öffentliche Sitzung und stellt fest, dass diese ordnungsgemäß eingeladen worden ist und der 
Ortschaftsrat beschlussfähig ist.  
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Tagesordnung: 
 
TOP 1 Fragestunde der Einwohner und der ihnen gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen 
 

  
TOP 1.1 Rampe am Bahnsteig  
  
TOP 1.2 Pyrotechnik an Silvester  
  
TOP 1.3 Reinigung der Kapelle  
  
TOP 2 Verabschiedung der ausscheidenden Ortschaftsräte durch den 

Bürgermeister 
 

  
TOP 3 Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsrätinnen und 

Ortschaftsräte durch die stellvertretende Ortsvorsteherin 
 

  
TOP 4 Wahl des Ortsvorstehers als Vorschlag für den Gemeinderat der 

Stadt Eberbach 
 

  
TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers als Vorschlag für den 

Gemeinderat der Stadt Eberbach 
 

  
TOP 6 Schulwegeplan  

hier: Bus ins Oberdorf 
 

  
TOP 7 Aufstellungsort für neue Sitzgruppe  
  
TOP 8 Mitteilungen und Anfragen  
  

 
 
Niederschrift: 
 

Top 1 
Fragestunde der Einwohner und der ihnen gleichgestellten Personen und 
Personenvereinigungen 

 

 

Top 1.1 
Rampe am Bahnsteig 

 

 
Ein Bürger fragt an, was aus der Zusage während der Einwohner-Versammlung 2017 
bezüglich der Rampe am Bahnsteig in Lindach getan wurde. Herr Bürgermeister Reichert 
erläutert, dass fortwährend die Zuständigkeiten der Personen bei der Bahn wechseln. 
Derzeit bestünden jedoch gute Kontakte, auch wegen des Besuches des Innenministers. 
Außerdem war die Beauftragte für Behinderte vor Ort. Es müssen noch Fragen wie 
Eintragung auf dem Grundstück, Investition usw. geklärt werden. Sollte seitens der Bahn 
kein Gespräch erfolgen, wird sich die Stadtverwaltung zeitnah erneut mit den Zuständigen 
der Bahn in Verbindung setzen. 
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Top 1.2 
Pyrotechnik an Silvester 

 

 
Ein Bürger stellt den Antrag auf Verbot von Pyrotechnik an Silvester/Neujahr im Ortskern von 
Lindach. Ortschaftsrat Helm ist der Meinung, dass dies bereits als Anfrage in einer 
Niederschrift für den Bereich unterhalb der Bahnlinie notiert war. Bürgermeister Reichert 
sichert zu, dass das Ordnungsamt damit beauftragt wird, die Möglichkeiten zu prüfen und die 
Bürger im Rahmen einer Ortschaftsratssitzung hierüber zu informieren. 

 
 
 

Top 1.3 
Reinigung der Kapelle 

 

 
Eine Bürgerin beschwert sich, dass die Kapelle nicht sauber wäre. Kommissarische 
Ortsvorsteherin Schüßler informiert, dass am 07.10.2019 eine Reinigung durch eine Firma 
stattfindet.  

 
 
 

Top 2 
Verabschiedung der ausscheidenden Ortschaftsräte durch den 
Bürgermeister 

 

 
Die kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler übergibt das Wort an Herrn Bürgermeister 
Reichert. Dieser begrüßt alle Mitglieder des Ortschaftsrates, die anwesenden Bürgerinnen 
und Bürger sowie die Vertreterin der Presse. Er würdigt die Verantwortung, die jeder durch 
seine Tätigkeit als Ortschaftsrat übernimmt und bedauert den plötzlichen Tod des 
Ortsvorstehers Peter Schwarz. Er bedankt sich bei den ausscheidenden Ortschafsräten. 

Herr Mudra wird nach 10-jähriger Mitgliedschaft verabschiedet. Herr Bürgermeister Reichert 
verliest die Urkunde. Des Weiteren überreicht Bürgermeister Reichert einen Kalender mit 
Bildern aus Eberbach. Herr Mudra erhält außerdem noch eine Urkunde sowie eine Nadel 
vom Gemeindetag für 10 Jahre ehrenamtliche Tätigkeit, auch diese Urkunde wird 
vorgelesen. Danach nimmt Herr Mudra im Zuhörerraum Platz.  

Herr Bürgermeister Reichert verabschiedet Ortschaftsrat Rainer Wäsch in Abwesenheit. 
Dieser erhält für 5 Jahre Tätigkeit ebenfalls eine Urkunde und ein Geschenk. 

 
 
 

Top 3 
Verpflichtung der neu gewählten Ortschaftsrätinnen und Ortschaftsräte 
durch die stellvertretende Ortsvorsteherin 

 

 
Die kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler bittet die beiden neuen Gremienmitglieder 
Frau Silke Lehr und Herrn Dominik Nintscheff zu dem Tisch des Ortschaftsrates. Sie verliest 
die Verpflichtungsformel. Alle Ortschaftsräte bestätigen diese mit den Worten: „Ich gelobe“. 

 
 
 
 
 
 
 



 4 

 

Top 4 
Wahl des Ortsvorstehers als Vorschlag für den Gemeinderat der Stadt 
Eberbach 

 

 
Beratung: 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler informiert das Gremium, dass sie aus wichtigem 
Grund aus dem Ortschaftsrat ausscheiden wolle und deshalb auch nicht für die Wahl zur 
Ortsvorsteherin zur Verfügung stehe. 
 
Da es keine Vorschläge aus dem Gremium gibt, beschließt der Ortschaftsrat die Vertagung 
des Tagesordnungspunktes auf die nächste Sitzung. In der Zwischenzeit wolle man sich 
beraten, wer als Ortsvorsteher vorgeschlagen werden könne. 
 
Hauptamtsleiterin Steck informiert, dass die kommissarische Ortsvorsteherin das Amt so 
lange ausübe, bis ein neuer Ortsvorsteher vom Gemeinderat gewählt und zum 
Ehrenbeamten ernannt ist. Frau Schüßler habe auch zugesichert, das Amt so lange 
weiterzuführen. 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler wird sich mit der Verwaltung zwecks 
Terminfindung für eine weitere Sitzung in Verbindung setzen. 

 
 
 
Ergebnis: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, den Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung 
zu verschieben. 

 
 
 

Top 5 
Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers als Vorschlag für den 
Gemeinderat der Stadt Eberbach 

 

 
Beratung: 
 
Auch hier ist sich der Ortschaftsrat einig, diesen Tagesordnungspunkt abzusetzen und auf 
die nächste Sitzung zu verschieben. 
 
 
 
Ergebnis: 
 
Der Tagesordnungspunkt wurde einstimmig abgesetzt und auf die nächste Sitzung 
verwiesen. 
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Top 6 
Schulwegeplan  
hier: Bus ins Oberdorf 

 

 
Beratung: 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler hat mit Herrn Böhm von den Stadtwerken 
telefonisch Kontakt ausgenommen und angefragt, ob der Schulbus ins Oberdorf hochfahren 
kann zur Haltbucht gegenüber vom Spielplatz. Dies würde hauptsächlich Kinder vom 
Kindergarten betreffen. Diesbezüglich hat Herr Bürgermeister Reichert bereits einen Anruf 
von Herrn Böhm erhalten.  

 
 
Ergebnis: 
 
Die Stadtwerke werden gebeten, diesbezüglich eine schriftliche Stellungnahme an den 
Ortschaftsrat zu geben. Dieser wird das weitere Vorgehen dann besprechen.   

 
 
 

Top 7 
Aufstellungsort für neue Sitzgruppe 

 

 
Beratung: 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Schüßler hat mit dem Leiter des städtischen Bauhofs 
gesprochen. Die Bank am roten R-Weg ist aus dem Jahr 2011, eine andere städtische Bank, 
die allerdings auf privatem Gelände steht, ist ebenfalls in schlechtem Zustand. Herr Galm will 
sich dies ansehen und meldet sich danach. 

 
 
Ergebnis: 
 
Am Spielplatz soll am Eingangsbereich noch ein Tisch installiert werden. 

 
 
 

Top 8 
Mitteilungen und Anfragen 

 

 
Nachdem es keine Mitteilungen und Anfragen gibt, bedankt sich kommissarische 
Ortsvorsteherin Schüßler bei der Bevölkerung für das zahlreiche Erscheinen, bei Herrn 
Bürgermeister Reichert und Frau Steck für die Teilnahme und schließt die öffentliche Sitzung 
um 19.40 Uhr. 

 
 
 
Kommissarische Ortsvorsteherin Der Schriftführer 
 
 
 
Adelheid Schüßler Ute Schäfer 
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